

多个公交站现“爱心零钱盒” 乘车没零钱时可借用

为方便市民乘公交车,市外语实验高中的师生发起爱心互助活动
小小举动暖人心,我们一起努力,让爱传递下去



滑冰在整理“爱心零钱盒”



公交站牌处的告示和“爱心零钱盒”



核心提示

□记者 赵夏楠 文/图

坐公交车时一摸兜里没零钱,这样的窘境你遇到过吗?如果这时有人递上1元或5角的零钱,该有多贴心。8日下午,老城区老集附近多个公交站出现“爱心零钱盒”,为急需零钱乘车的朋友提供帮助。这个爱心活动,是由市外语实验高中的师生发起的。

【新奇】“爱心零钱盒”现身公交站,供市民不时之需

8日晚高峰时,在老集附近的多个公交站,不少市民都留意到一则告示:你今天带零钱了吗?如果没有带的话,可以从这个“爱心零钱盒”里拿出零钱。当下回你有零钱了,再放回这个盒内。告示旁边,有一个用透明胶带固定在公交站牌或广告牌上的饮料瓶,瓶里装着一些5角或1元的零钱,瓶盖或瓶身上挖有洞。

告示下的落款显示,这些

“爱心零钱盒”是市外语实验高中师生们的创意。最早提出这个想法的,是该校高二(1)班学生张倩文。“3月底,我看新闻时发现外地有人发起这样的爱心活动,就想要在洛阳尝试一下。”张倩文说。

该校高二(2)班学生张旭辉是活动的主要组织者之一。“这个做法既能方便市民,也能让外地游客感受到洛阳的正能量。”他说,经过前期筹备,8日

一早,全校师生便开始为爱心活动忙活开了,“大家自愿捐款,每人1角起捐,活动共筹了100多元”。学生们把这些钱换成5角、1元的零钱,往20个“爱心零钱盒”里每个放入四五元。8日下午放学后,大家将“爱心零钱盒”安置在老集附近的多个公交站。

“9日上午,学生们又陆续捐了五六十元,目前共捐了近200元。”该校团委书记滑冰说。

【调查】“爱心零钱盒”里的零钱有增有减

昨日11时许,《洛阳晚报》记者从青年宫一路走到老集,发现在沿路的5个“爱心零钱盒”中,有3个“爱心零钱盒”空了,旁边的告示也不知去向。在建安街与唐宫路交叉口附近的76路公交站牌处,同学们贴的告示已经没有了,但“爱心零钱盒”内有7.5元零钱。

在老集大张超市对面的公交站,“爱心零钱盒”内的1元、5角零钱没有了,只剩下1角的硬币。等车时,不少市民都在看“爱心零钱盒”的告示。“我听说外地有这样的活动,没想到在洛阳也能见到,学生们小小年纪就能有这种想法真不错。”市民师先生说,开心的同时他也有顾

虑,不知道这项爱心活动能坚持多久。其间,市民刘女士放了1元硬币到“爱心零钱盒”里,称这样的活动该多支持。

一名公交车司机表示,学生们的爱心值得表扬,但如果大家只从“爱心零钱盒”里拿钱而不放钱,就失去了活动的意义。

【呼吁】互帮互助,让爱心一直传递下去

市外语实验高中的师生和《洛阳晚报》记者一起对20个“爱心零钱盒”的情况进行统计后发现,截至昨日14时,20张告示和20个“爱心零钱盒”,只剩下6张告示、10个“爱心零钱盒”,其中6个“爱心零钱盒”内还有零钱,有2个盒内的零钱增多,有1个盒内

的钱数没变,3个盒内的零钱减少。

“‘爱心零钱盒’内的钱有多有少很正常,少的可能是有人用了还没来得及还回来。”统计完情况后,一名学生说,“我们想再等等,相信大家会把爱心传递下去。”该校的师生表示,他们会尽快将“爱心零钱盒”修好,让

们重新“上岗”。

对于不见的告示,滑冰表示,昨日一早,学生们去看“爱心零钱盒”时,曾有环卫工人提醒他们,说为了市容市貌,是不允许在公共场所张贴纸制品的。“事先没了解清楚,没想到给环卫工人添了麻烦,我们会尽快调整改进。”滑冰说。

我为正能量代言
做最美洛阳人

武耀宗: 舍己救男童 魂兮盼归来



核心提示

□记者 王晓丹 通讯员 王婉 文/图

近日,“洛阳大学生为救落水男童不慎被冲走”的消息频频见报,人们为他的见义勇为点赞,也为其至今下落不明而感到惋惜。

此次事件的主人公,22岁的武耀宗是新安铁门镇玉梅村人,在河南交通职业技术学院读大三。2日上午,郑州市相关部门追认为“郑州市见义勇为模范”。

▶▶ 舍己救人 英勇献身

3月28日,在郑州刘江黄河大桥处,22岁的武耀宗下水救出了胡新国落水的7岁儿子后再也没上来……(详见晚报3月30日A06版、3月31日A11版)

得知儿子出事后,武耀宗的家人从新安老家赶至事发地。“我只希望儿子能平安。”武耀宗54岁的父亲哭着说。

“弟弟是个非常孝顺的孩子。去年暑假,他还跑到安徽一家电子厂打工,回来

时给妈妈买了手套和防冻膏,因为妈妈一到冬天手就冻得厉害。”哥哥武超说。

“武耀宗就是我们的救命恩人。”胡新国说,武耀宗是为救孩子出事的,他心里一直内疚自责。

河南交通职业技术学院航运海事系主任王秉说,武耀宗是该系专业航海12301班的学生,自入学以来成绩就名列前茅,还常常协助老师处理学生工作。

▶▶ 乡亲含泪 苦盼英雄

武耀宗的事经网友微博发出后,在全国受到了关注,人民网、新浪网、凤凰网等多家媒体纷纷进行了报道,大家都为救人事迹点赞。在家乡新安,武耀宗也被人们广泛称道。

“村里的人听到武耀宗的事后,都感到很惋惜。武耀宗的家庭条件不是很富裕,父母常年在外打工。孩子平常寒暑假也都会出去勤工俭学。”铁门镇玉梅村党支部书记刘合松说,3月31

日,玉梅村三名村干部专门到郑州探望了武耀宗的父母,并送去了5000元慰问金。

4日上午,在郑州刘江黄河大桥旁边,武耀宗悼念送别仪式举行,获救儿童家属,武耀宗的老师、同学,实习单位的同事,部分搜救队员和附近群众等100多人参加了悼念活动。

“耀宗,等你回来!”参与救援的搜救队员纷纷表示,他们会一直搜救下去,直到把武耀宗找到。



武耀宗生前生活照